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Procès-verbal de l’assemblée générale du groupe des Jeunes Agriculteurs Jurassiens 

Le 21 février 2024 à 20h00 

Pixie Bar, Manège de Saignelégier 

 

Ordre du jour adopté :   

1. Ouverture de l’assemblée et salutations du président 
2. Nomination des scrutateurs 
3. Approbation du PV de l’assemblée générale 2023  
4. Rapport du Président 
5. Comptes 2023 
6. Démissions et admissions au comité 
7. Modifications des statuts 
8. Programme d’activités 2024 
9. Budget 2024 
10. Divers et imprévus – informations des invités  

 

Présents : Selon la liste des présences disponible au bureau d’Agrijura 

Invités présents : François Monin (Agrijura) Jean-Paul Lachat (ECR), Chantal Pape Juillard (Agri 
Hebdomadaire)  

Excusé-e-s : Quiquerez Clément, Ignace Berret, Daniela Allemann-Gerber (secrétaire générale CAJB), 
Thierry Blaser (section Ajoie), Jérémy Vermeille (Section Franches-Montagnes), Corentin Dubail, Alicia 
Girardin, Valérie et émilien Erard, Nicolas Oberli, Lucas Chételat, Patrick Marchand, Nicolas Pape, 
Edwige Steulet.   

 

1. Ouverture de l’assemblée et salutations du président 

Le président Christophe Von Däniken ouvre l’assemblée à 20h13. Il salue particulièrement François 
Monin (Agrijura), Jean Paul Lachat (ECR) et Chantal Pape Juillard (Agri Hebdomadaire). Le président 
annonce les invités excusés. Il présente l’ordre du jour qui est accepté comme proposé. Il propose une 
modification d’ordre du jour avec une inversion entre le point 6 et le point 7.  

2. Nomination des scrutateurs 

  Landry Paupe et Corentin Marchand sont élus scrutateurs pour cette assemblée. 

3. Approbation du PV de l’assemblée générale  

Le Procès-verbal de l’assemblée générale 2023 est accepté à l’unanimité.  
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4. Rapport du Président 

Christophe Von Däniken présente son rapport.  

Il remercie tous les jeunes agriculteurs et le comité pour leur engagement. Il est important que les JAJ 
répondent présents lors d’événements et de manifestations et c’est le cas avec notre groupe. 

Activités des jeunes agriculteurs en 2023 : AG dans le Clos du Doubs en février, portes ouvertes à la 
ferme en juin, soirée sur la reprise d’exploitation à la Claude-Chappuis en juin, JAJ Info en septembre 
sur le thème des élections fédérales, sortie des JAJ le samedi 2 décembre à l’agroscope de Changins et 
au séchoir d’Orbe. Le comité s’est réuni à 5 reprises en 2023. 

Activités en début d’année 2024 : Communiqué de presse sur les revendications agricoles (on marche 
sur la tête et révoltes agricoles). Les JAJ ont élaboré un communiqué de presse pour revendiquer leurs 
revendications en dénonçant :  Les organisations "protectrices" de l'environnement, Le Conseil Fédéral, 
L'Administration Fédérale, Les 2 géants oranges et la société, La complexité de la politique agricole 
actuelle. Communiqué à voir sous : https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees (2024#on marche sur la 
tête) 

Christophe revient sur le rôle central des JAJ : s’impliquer pour construire notre avenir. La politique 
agricole sera refondue dès 2030. La phase actuelle d’élaboration du message est cruciale, c’est 
actuellement qu’il faut faire part de nos revendications. Christophe revient sur la vision à l’horizon 
2050 du Conseil fédéral. Motion 22.4251 qui avance 4 piliers pour la future PA. Il rappelle que la COJA 
a deux sièges dans le groupe de travail de l’OFAG (Damien Rey et Léana Waber) concernant 
l’orientation future de la PA.  

Le 10 janvier dernier, les JAJ ont décidé de rassembler leurs idées concernant la PA2030. Les JAJ  
proposent de revoir totalement la politique agricole actuelle pour revenir sur un système qui place la 
production alimentaire en priorité. Nos revendications ont été transmises à la COJA qui les proposera 
dans le groupe de travail de l’OFAG. Un échange national a eu lieu samedi passé avec tous les JA de 
Suisse. Pour la PA2030, il y a 3 objectifs principaux pour la COJA : conditions cadres stables ; revenus 
et charge de travail adéquats ; politique orientée vers le marché. L’idée soutenue par les JAJ 
actuellement est la proposition de Vincent Boillat avec une rémunération à la production (selon ce qui 
est produit) et à la prestation (système à points). 

Rapport complet sous : https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees (Présentation AG2024) 

Le rapport est approuvé par l’assemblée à l’unanimité.  

 

 

 

 

 

 

https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees
https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees
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5. Comptes 2023 

Le caissier Cyril Flury est excusé. Le comité présente les comptes de l’année 2023. 

 

Journal 2023 

 

Les comptes ont été contrôlés et approuvés par Jérémie Gerber et Pirmin Bachmann le 24 janvier 2024. 
Les vérificateurs proposent à l’assemblée d’accepter les comptes 2023. Les comptes sont acceptés à 
l’unanimité. Cyril Flury est félicité par des applaudissements.  

Christophe Von Däniken annonce la réélection des vérificateurs des comptes. Paul Kunz est élu 
vérificateur des comptes par l’assemblée. Les comptes seront vérifiés par Paul Kunz et Jérémie Gerber. 
Christophe remercie Pirmin pour son travail. Le président remercie également Cyril pour la bonne 
tenue des comptes.  

6. Modifications des statuts 

Le président propose de modifier les statuts à l’article 8, afin d’ajouter une place au comité avec voix 

consultative à la commission romande des jeunes agriculteurs.  

 

La modification est acceptée à l’unanimité.  
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7. Démissions et admissions au comité 

Cyril Flury démissionne du comité après 10 ans au comité (élu le 20 février 2014) et plusieurs années 
en tant que caissier. Il est remercié pour tout le temps et l’énergie qu’il a mis en faveur des JAJ et de 
la défense professionnelle agricole.  

Le comité propose Quentin Girardin au comité. Il habite Glovelier et travaille sur l’exploitation familiale 
ainsi que sur une autre exploitation agricole. Il est élu par acclamation.  

Céline Turberg souhaite elle aussi quitter le comité des JAJ. Elle est remerciée pour son implication au 
sein des JAJ et pour tout le temps et l’énergie qu’elle a mis en faveur de la défense professionnelle.  

Le comité propose Felicien Oeuvray au comité. Il a 21 ans et habite à Chevenez. Il travaille à 100% sur 
l’exploitation familiale. Il est élu à l’unanimité. 

Pour la Coja romande, le comité propose de nommer Valère Chappuis. Il a un Bachelor d’agronomie et 
travaille à 60% à la CNAV et le reste du temps à la ferme à Vicques. Il est élu par acclamation.  

Composition du comité :  

• Christophe von Däniken, président 

• Marc Kury, secrétaire 

• Aubin Montavon, caissier 

• Pirmin Bachmann, membre 

• David Choffat, membre 

• Fabien Brahier, membre 

• Océane Varrin, membre 

• Quentin Girardin, membre 

• Felicien Oeuvray, membre 

• Benjamin Fleury, invité, représentant des jeunes éleveurs 

• Valère Chappuis, invité, représentant de la COJA romande 

 

8. Programme d’activités 2024 

Le président présente le programme d’activés 2023 : 

• JAJ Info dont les thèmes sont à confirmer  

• Rencontre avec les jeunesses des partis 

• Vision politique agricole 2030 

• Sortie en automne 

• Conférence sur un sujet défini par le comité 

• Soutien au concours Top ferme Romandie (ferme la mieux tenue)  

• Diverses participations à la défense professionnelle (initiative biodiversité…)  
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9. Budget 2024 

Le budget 2024 est présenté par Christophe Von Däniken. La perte prévue est supportable en raison 
des bons résultats des exercices précédents. Ce budget 2024 est accepté à l’unanimité. 

Dénomination Recette Dépense 

AgriJura 3’700.-   

Présence comité AgriJura 2’000.-  

 

Comités AgriJura   2’000.- 

Comités JAJ  1’000.- 

Actions et sorties   2’000.- 

Assemblée générale/paniers   700.- 

Actions spéciales, dons  500.- 

  

Total 5’700.- 6’200.- 

Perte   500.- 

 

10. Divers et imprévus 

Communications ECR. 

Jean-Paul Lachat, Chef du service de l’Économie rurale, salue les JAJ au nom de l’ECR. Il félicite les JAJ 
pour leurs nombreuses activités. Activités les relations et les actions politiques.  

Thèmes d’actualités :  

• Plan équilibre du canton : 34 millions d’économie par an a effectué au sein du canton. 
L’agriculture  
devra réduire ses dépenses à hauteur de 900'000.-, répartis en 3 domaines : 

- 300'000.- au niveau des améliorations structurelles (priorisation des moyens) Risque de baisse  
des subventions fédérales avec le cofinancement 

- 300'000.- au niveau de la FRI 
- 300'000.- au soutien à l’élevage  

 

• Politique agricole fédérale : à chaque changement, Jean-Paul Lachat rappelle qu’il est 

important de mettre les mesures en œuvre dès la 1ère année. Dans le Jura, les nouvelles 
mesures ont été bien suivies et cela a permis d’apporter quelques millions de plus à 
l’agriculture jurassienne en 2023. Les changements d’ordonnance cette année modifieront 
encore la répartition des paiements directs. 

• 3,5% de SPB sur TA, repoussé d’une année ; on ne parlera plus de TA (terres assolées) mais de 
TO (terres ouvertes) ce qui diminuera le nombre d’hectare à inscrire en SPB :   

• Pendillards : obligatoire dès 2024. Possibilité de demander des dérogations. Elles seront 
traitées en 2024. Quelqu’un ira sur place lorsque c’est nécessaire.  

• PA2030 : absolument nécessaire que nous suivions le dossier. Le CF veut une politique 
alimentaire à la place d’une PA. Veiller à corriger les choses au niveau des marges avec les 
grands distributeurs. Veiller à avancer sans craindre les changements (boucliers de la défense 
professionnelle. 

• Personnel ECR : Solange Fleury part à la retraite et sera remplacée par Christophe Von Däniken 
et Maël Ruffieux.  
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Il souhaite le meilleur à tous les JAJ pour l’année qui s’offre devant nous.  

 

Communications AgriJura. 

François Monin, directeur d’AgriJura, apporte les salutations d’AgriJura. Les JAJ sont une part 
importante de la réussite des actions de la chambre d’Agriculture.  

Actualités AgriJura :  

• Assemblée générale d’AgriJura, vendredi 1er mars à Courfaivre. L’assemblée sera suivie d’un 
débat sur les révoltes agricoles l’après-midi. Tous les JAJ sont les bienvenus.  

• Mini paquet d’ordonnances, entrera en œuvre dès 2025  

• Révoltes agricoles : il est nécessaire de revendiquer des prix supplémentaires 

• Modification de la loi sur la chasse 

• Budget 2025 de la Confédération : prévoit une baisse inadmissible de 2% du montant alloué à 
l’agriculture 

• Crédit cadre 2026-2026 : prévoit moins de moyens pour les paiements directs. AgriJura a 
répondu à la consultation en demandant de maintenir les montants et même d’augmenter les 
montants pour les améliorations structurelles.  

• Vision 2050 d’AgriJura : une journée est prévue le 21 mars pour redéfinir la vision d’AgriJura à 
l’horizon 2050.  

François félicite les JAJ pour leurs actions et leur motivation. À la suite de la séance, il nous présente 
l’initiative « biodiversité » qui sera soumise au peuple cette année et ses conséquences négatives sur 
l’agriculture. Retrouvez la présentation sous : https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees (Présentation 
sur l’initiative biodiversité).  

 

Le président       L’auteur du PV 

Christophe Von Däniken     Marc Kury 

 

 

https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees

